——BREVET DE TECHNICIEN SUPERIEUR ’é
UVE DE MATHEMATIQUES DU GROU PEMENT

' SESSION 2016
DUREE : 2 HEURES

COEFFICIENT

SPECIALITES

Communication et industries graphiques (2 options)

Conception et réalisation en chaudronnerie industrielle

Développement et réalisation bois

Etude et réalisation d’outillages de mise en forme des matériaux

Fonderie

Industries céramiques

Industries papetiéres (2 options)

Innovation textile (2 options)

Métiers de la mode (2 options)

/ Mise en forme des matériaux par forgeage

/ Systémes constructifs bois et habitat

/ Techniques et services en matériels agricoles

Matériel autorisé :
Toutes les calculatrices de poche, y compris les calculatrices programmables, alphanumeériques ou a écran

graphique a condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante
(circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999).

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.
Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6

1 est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront prises en
compte dans | 'appréciation des copies.
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1. Déterminer I’ensemble des solution
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4, Déterminer la fonction
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satisfaisant aux condition:

Partie 3
y = 80(1 + 267"

) en fonction du temps t (en secondes)

f définie sur [0; +oo[ par: fle
la température de I’hélice (en degres

tenu a une température de 80 °C.

On consideére la fonction

Cette fonction f donne
Jorsque le moule est main
1. a Justifier par le calcul le sens de variation de la fonction ifi.

b. Calculer gf+mw ().

c. Est-il possible d’interpréter ces résultats dans le contexte du probleme ? Si oui, détailler.
2 a. Résoudre I’équation f(t) =100 et donner une valeur approchée par exces a 1071 de la ou des

solutions éventuelles.

b. Interpréter ce résultat dans le contexte du probleme.

3. On souhaite de plus que la température moyenne du matériau plastique, durant la premiére phase
de fabrication, ¢ est-a-dire durant les trois premieres secondes, ne soit pas inférieure a 2100 E:
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-~ Exercice 2 (10 points)

Partie 1 : Production de batteries

ovad équipé du systeme d’exploitation

L’entreprise BatriPlus fabrique des batteries pour le téléphone N
OSNov7.

Dans un souci de contréle de qualité de sa production, cette entreprise décide de procéder 2 un contrdle de
[*autonomie de ces batteries.

et, aprés 'avoir chargée et
test d’autonomie. Ce test est constitué d'une
de conversations téléphoniques... On détermine
e démarrage du test et V'arrét du téléphone par

Le controle consiste a prélever une batteric au hasard dans la production

insérée dans un téléphone Novad. de procéder a un
succession de visionnages vidéo. d’envois de courriels,
alors I'autonomie en mesurant le temps €coulé entre 1

décharge de la batterie.

Une batterie est jugée conforme si I’autonomie est supérieure a 10,5 heures.

On modélise I’autonomie par une variable aléatoire X qui, a toute batterie prélevée au hasard dans la
production, associe son autonomie en heures. On suppose que X suit la loi normale d’esperance m = 155
et d’écart type o = 0,53.

Quelle est la probabilité qu’une batterie, prise au hasard dans la production, soit jugée conforme ?

Partie 2 : Commercialisation

La société PieceNov commercialise des lots de pieces détachées pour le téléphone Nova4 aupres de
revendeurs et de réparateurs. Elle s’approvisionne pour 60 % de ses batteries auprés de la societe

Batriplus et pour le reste auprés de la société ElecBat.
On admet que 97 % des batteries fabriquées par BatriPlus et 95 %

sont conformes.

des batteries fabriquées par ElecBat

1. On préléve une batterie au hasard dans le stock pour la contrler. On admet que toutes les batteries i

ont la méme probabilité d’étre choisies.
Démontrer que la probabilité que la batterie soit non conforme est 0,038.

’
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(X >a) =095

I.
Donner 1’hypothese nulle Hy.
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